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Zadeva:   Varno prilagajanje vedenja v izogiď ŶepotreďŶeŵu tvegaŶju za okužďo 

 

 

Na Ministrstvu za izoďraževaŶje, zŶaŶost iŶ šport ;v ŶadaljevaŶju: ŵiŶistrstvoͿ si, v sodelovanju 

s svetovalno skupino NIJZ, prizadevamo, da bi varno odpirali študeŶtske domove za skupine 

stanovalcev in stanovalk, ki izpolnjujejo pogoje dogovorjenih skupin izjem. Ker trenutna 

epideŵiološka situaĐija tega še Ŷe dopušča in ker ďivaŶje v študeŶtskeŵ doŵu predstavlja večje 
tvegaŶje za okužďo s SARS-CoV-2, dovolite, da oď prihajajočih prazŶikih oziroma počitŶiĐah z 
vami delimo nekaj nasvetov za odgovorno in varno prilagajanje vedenja v izogib nepotrebnemu 

tvegaŶju za okužďo vas saŵih ter za zaščito vaših prijateljev iŶ družiŶ pred vračaŶjeŵ doŵov. 

 

Vsi stiki zuŶaj Ŷašega gospodiŶjstva predstavljajo tvegaŶje za okužďo, ki ga lahko z zrelim in 

odgovorŶiŵ vedeŶjeŵ zŵaŶjšaŵo. PoŶujaŵo Ŷekaj dodatŶih iŶforŵaĐij v poŵoč, ki smo jih 

pripravili v sodelovanju z ekipo NIJZ in povzeli po Sledilniku ter COVID Syŵptoŵ študiji ;)družeŶo 
kraljestvo, 2020) in vljudno prosimo vodstva študeŶtskih domov, da jih delite s stanovalci in 

stanovalkami: 

 

 Ker se Ŷalezljiva ďolezeŶ še vedŶo širi, so ŵedseďojŶi stiki dejavŶik tvegaŶja. Pred 

vračaŶjeŵ doŵov predlagaŵo, da še poseďej skrďŶo oŵejite družeŶje. Čas za to je 

sedaj, saj je deset dni tudi doba karantene na domu, odrejeŶa v priŵeru stika z okužeŶo 
osebo ;več iŶforŵaĐij na Sledilnik, 2020). 

 Če Ŷe ŵorete ostati v študeŶtskeŵ doŵu ali doŵa, na delu dosledno sledite vsem 

priporočiloŵ po priŶĐipu M.R.Z. (Maska, Razdalja, ZračeŶje). Ne pozabite na 

uŵivaŶje/razkuževaŶje rok, redŶo ;ŶaravŶoͿ zračeŶje iŶ razkuževaŶje površiŶ, ki se jih 
dotika več oseď. Izogibajte se skupnemu malicanju in pitju kave v zaprtih prostorih, 

poskrbite za higieno. IzveŶ dela opravite zgolj ŶajŶujŶejše opravke oď upoštevaŶju 
priporočil ;več Ŷa Sledilnik, 2020). 

  

Vsi študentski domovi 

Predstavniki_ce staŶovalĐev ŠD 

ŠtudeŶtska orgaŶizaĐija SloveŶije 

https://medium.com/sledilnik/kako-praznike-prezveti-varno-in-v-dobri-druzbi-fe840d35c50
https://medium.com/sledilnik/ostanimo-v-mehur%C4%8Dku-f7e68af1b611


 

 

Eden izmed razlogov, da se novi koroŶavirus tako uspešŶo širi, je, da lahko virus okužeŶe 
oseďe širijo že, ko se počutijo še povseŵ zdrave ali oď zelo ďlagih siŵptoŵih, ki jih ŵarsikdo 
sploh ne zazna. )ato je potreďŶo slediti priporočiloŵ tudi, ko se počutiŵo doďro, a sŵo ďili pred 
tem v tvegaŶih stikih ;opozorilo aplikaĐije #OstaŶi)drav, pozŶaŵo Ŷekoga z okužďo ali sŵo ďili 
v stiku s koŵ z okužďoͿ ali v stiku z velikiŵ številoŵ različŶih oseď: 

 

 Poskrbite za hitro samoosamitev v priŵeru stika z okužeŶo oseďo iŶ izkazovaŶja 
siŵptoŵov okužďe. Najpogostejši simptomi ŵoreďitŶe okužďe z novim koronavirusom 

so vročiŶa, kašelj, splošŶa utrujeŶost iŶ izguďa voŶja iŶ okusa. Raziskave že kažejo, da je 
sezŶaŵ siŵptoŵov daljši – med manj pogoste spadajo ďoleče žrelo, glavoďol, izpuščaji 
Ŷa koži, spreŵeŵďe v oďarvaŶosti prstov Ŷa rokah iŶ stopalih, oďčutljive oči ter ďolečiŶe 
iŶ zvoŶjeŶje v ušesih ;COVID Symptom Study, 2020).  

 ŠtevilŶi siŵptoŵi so podoďŶi ŶeŶevarŶiŵ prehladoŵ. Ker se okužďa preŶaša tudi, če se 
počutite povseŵ zdrave, ďodite pozorŶi tudi Ŷa ŶajŵaŶjše spreŵeŵďe iŶ se posvetujte 
s svojim zdravnikom.  

 Če zazŶate siŵptoŵe okužďe pred prazŶovaŶji, prosiŵo, spreŵeŶite svoje Ŷačrte iŶ se 
izogŶite družeŶju. Velik del preŶosov poteka v skupŶih gospodiŶjstvih, zato Ŷaj podoďŶo 
velja tudi za člaŶe iŶ člaŶiĐe vašega gospodiŶjstva. 

 TestiraŶje: sezŶaŶite se o vrstah testov ter kaj Ŷaŵ izďraŶi test lahko pokaže. Več 
enostavnih informacij najdete tudi na Sledilniku (rubrika Testiranje). 

 Ne pozaďite Ŷa redŶo ;ŶaravŶoͿ zračeŶje. 
 

DružeŶje 

 Visoko tveganje predstavlja družeŶje v zaprtih prostorih, zlasti z ljudŵi iz različŶih 
gospodinjstev. Poleg kapljičŶega širjeŶja okužďe vedŶo več raziskav kaže na širjeŶje 
virusa tudi z aerosoli, ki lahko v slaďo zračeŶih zaprtih prostorih leďdi v zraku precej 

dolgo. Kapljice in aerosol se širijo v prostor pri govorjenju, petju, vpitju in jih lahko 

vdihŶejo druge oseďe v teŵ prostoru. Pri teŵ je poŵeŵďeŶ tudi čas trajaŶja tvegaŶe 
izpostavljeŶosti. )ato prihraŶite družeŶja le za vaŵ Ŷajďližje oseďe. 

 Nižjo stopŶjo tvegaŶja predstavljajo stiki s čiŵ ŵaŶjšiŵ številoŵ oseď zuŶaj (pazite na 

predpise in ne pozabite na maske in razdaljo vsaj dveh metrov). 

 SuperširjeŶje: stiki s številŶiŵi ljudŵi v slaďo zračeŶih prostorih ďrez upoštevaŶja 
priporočil, ko se koroŶavirus širi izjeŵŶo hitro. Tega lahko povzroči eŶa saŵa kužŶa 
oseďa, ki je v oďdoďju kužŶosti v stiku z ŵŶogiŵi ljudŵi ali pa v določeŶih oďlikah 
družeŶja. Teŵu se lahko izogŶete z zŵaŶjševaŶjeŵ stikov v zaprtih prostorih iŶ z 
različŶiŵi oseďaŵi. 

 Po družeŶju je priporočljiva 10-dnevna samoizolacija. 

 Vodite dnevnik stikov iŶ v priŵeru okužďe hitro obvestite vse stike, ki ste jih imeli dva 

do tri dni pred pojavom simptomov.  

 )a lažje oďveščaŶje lahko uporaďite tudi SMS obvestilnik COVID-SPARK. 

 

Potovanja 

 Po Sloveniji: NevarŶost tvegaŶja okužďe lahko preprečiŵo tudi z zŵaŶjševaŶjeŵ 
ŵigraĐij oziroŵa prehajaŶj ŵed Ŷašiŵi ďivališči. ŠtudeŶte iŶ študeŶtke, ki še ďivate v 
študeŶtskih doŵovih, prosiŵo, da Ŷe prehajate ŵed ďivališči, če je to izvedljivo. 
Upoštevajte tudi ukrepe iŶ predpise. 

 Med državaŵi: Pravila glede prehajanja meja se spreminjajo. Najbolj aktualne 

informacije najdete na za to vzpostavljeni vladni spletni strani. 

 

  

https://covid.joinzoe.com/post/covid-asymptomatic-classic-symptoms
https://medium.com/sledilnik/kako-praznike-prezveti-varno-in-v-dobri-druzbi-fe840d35c50
https://covid-spark.info/
https://www.gov.si/teme/koronavirus-sars-cov-2/prehajanje-meja/


 

 

Omejitve se spreminjajo, ďodite pozorŶi tudi Ŷa pozŶavaŶje iŶ upoštevaŶje ukrepov. 

 

S sledeŶjeŵ priporočiloŵ lahko virusu s skupŶiŵi ŵočŵi oŶeŵogočiŵo širjeŶje. S teŵ lahko 
koŵu rešiŵo življeŶje, poŵagaŵo zdravstvu iŶ s solidarŶostjo razďreŵeŶiŵo zdravstveno 

osebje, ŶeŶazadŶje tudi študeŶte iŶ študeŶtke,  ki sodelujejo v zdravstvu iŶ DSO-jih. Vsi skupaj 

lahko dosežeŵo vrŶitev Ŷa uŶiverze. 
 

Na ministrstvu bomo, v sodelovanju z NIJZ in drugimi relevantnimi institucijami, še Ŷaprej 
pozorno sledili situaciji epideŵiološkim razmeram in ustrezno prilagajali ukrepe.  

 

)ahvaljujeŵo se za vaše skrďno in odgovorno ravnanje ter sodelovanje.  

 

 

V upaŶju Ŷa ŵirŶejše iŶ zŵerŶejše leto ϮϬϮϭ vaŵ želiva ŵireŶ iŶ predvseŵ vareŶ prehod v Ŷovo 
leto. 

 

 

S spoštovaŶjeŵ,       

 

Jana Javornik, PhD       dr. Jure Gašparič 

;)družeŶo kraljestvo Velike BritaŶije     državŶi sekretar 

in Severne Irske) 

generalna direktorica 
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V seznanitev: 

- Univerza v Mariboru (rektorat@um.si) 

- Univerza na Primorskem (info@upr.si) 

- Univerza v Ljubljani (rektorat@uni-lj.si)  

- CMEPIUS 
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